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PROTOKÓŁ Nr LXXXIV/23 

LXXXIV sesji Rady Gminy Pszczółki, 

która odbyła się w dniu 21 grudnia 2023 r. 

 
LXXXIV sesja Rady Gminy Pszczółki rozpoczęła się o godzinie 8:00 w Kamienicy 

Kultury w Pszczółkach. Obradom przewodniczyła p.Anna Staniewicz - Przewodnicząca 
Rady Gminy, protokółowała: Dorota Gromadzka - Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego                
i kancelarii Rady Gminy. 
 

PROPONOWANY PORZĄDEK OBRAD: 
 

1. Sprawy regulaminowe 

1) otwarcie sesji; 
2) stwierdzenie kworum; 
3) przedstawienie porządku obrad; 
4) przyjęcie protokołów LXXVIII, LXXIX, LXXX, LXXXI, LXXXII i LXXXIII sesji. 
 

2. Rozpatrzenie projektów i podjęcie uchwał: 
1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2023 r. - referuje p.Monika Grala- 
Wierzba, 
2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2023- 
2033 - referuje p.M.Grala-Wierzba, 
3) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 
2024-2033 - referuje p.M.Grala-Wierzba, 
4) w sprawie budżetu Gminy Pszczółki na 2024 r. - referuje p. M.Grala-Wierzba, 
5) w sprawie udzielenia dotacji celowej na renowację i konserwację zabytkowych 
organów - referuje p.O.Laskowska, 
6) w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi w roku  
2024 - referuje p. M.Grala-Wierzba, 
7) w sprawie Lokalnego programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2024 
- referuje p.Beata Nowakowska, 
8) w sprawie Regulaminu przyznawania stypendium i nagrody Wójta Gminy Pszczółki za 
wysokie wyniki w nauce - referuje p.Anna Ochmińska, 
9) zmieniająca uchwałę nr XXX/193/20 z dnia 17 listopada 2020 r. w sprawie wyznaczenia 
obszaru i granicy aglomeracji Pszczółki - referuje p.Arkadiusz Gorczyński, 
10) w sprawie zasad przeznaczania do sprzedaży nieruchomości gruntowych oddanych   
w użytkowanie wieczyste oraz szczegółowych wytycznych sprzedaży nieruchomości 
gruntowych na rzecz ich użytkowników wieczystych - referuje p. Anna Szymecka-Jocz, 
11) w sprawie warunków udzielania bonifikat od ceny sprzedaży nieruchomości 
gruntowych na rzecz ich użytkowników wieczystych - ref. p.A.Szymecka-Jocz, 
12) w sprawie nadania nazwy ulicy w Kolniku (działka nr 69/5) - ref. p.A.Szymecka-Jocz, 
13) w sprawie nadania nazwy ulicy w Skowarczu (działki nr 243/2, 243/8, 277, 431, 399, 
291/13, 290/3, 290/8, 291/1, 276/1 oraz część działki nr 276/2) - ref. p.A.Szymecka-Jocz. 

 

3. Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami, w tym złożonych interpelacjach i zapytaniach oraz udzielonych na nie 
odpowiedziach. 
 

4. Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami. 
 

5. Wolne wnioski i informacje. 
 

6. Zamknięcie obrad sesji. 
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Ad.1 Sprawy regulaminowe: 
      1) otwarcie sesji 
 

LXXXIV sesję Rady Gminy otworzyła Przewodnicząca Rady słowami: „Otwieram 
LXXXIV sesję Rady Gminy Pszczółki”. Powitała wszystkich przybyłych na posiedzenie,  
w tym radnego Powiatu Gdańskiego p.Jarosława Juchniewicza. Następnie odczytała treść 
klauzuli RODO. 
 

      2) stwierdzenie kworum 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady stwierdziła obecność 13 radnych 
(2 nieobecnych - radni: Paweł Cichocki i Magdalena Niemczuk) - lista obecności w załą-
czeniu. Powiedziała, że sesja jest zdolna do podejmowania prawomocnych uchwał.  

 

      3) przedstawienie porządku obrad 

 Przewodnicząca Rady powiedziała, że porządek obrad znajduje się w materiałach na 
sesję, które otrzymali radni.  
Uwag nie zgłoszono.  
 

4) przyjęcie protokołów LXXVIII, LXXIX, LXXX, LXXXI, LXXXII i LXXXIII sesji  
 

    Przewodnicząca Rady powiedziała, że protokoły LXXVIII, LXXIX, LXXX, LXXXI, 
LXXXII oraz LXXXIII sesji były dostępne w kancelarii Rady Gminy i radni nie wnieśli do nich 
żadnych uwag, w związku z czym zostają zatwierdzone. 

 

Ad.2 Rozpatrzenie projektów i podjęcie następujących uchwał: 
 

1) w sprawie zmiany budżetu Gminy Pszczółki na 2023 r.  
 

        Projekt uchwały omówiła p. Monika Grala-Wierzba- Skarbnik Gminy. Wszystkie zmiany 
zostały szczegółowo opisane w uzasadnieniu do uchwały. 

 

       Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA 
- 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta 
jednogłośnie i nadano jej nr LXXXIV/490/23. 
 

2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2023-2033  
 

Pani M.Grala-Wierzba powiedziała, że projekt uchwały urealnia plan dochodów  
i wydatków do podjętej uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2023 r.   
 

       Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA 
- 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta 
jednogłośnie i nadano jej nr LXXXIV/491/23. 
 

3) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2024-
2033  
 

Pan Wójt odczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej   
w Gdańsku z dnia 20 listopada 2023 r., w której pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały 
o Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Pszczółki na lata 2024-2033.  
 

Pani Skarbnik przedstawiła projekt uchwały. Powiedziała, że na kształt Wieloletniej 
Prognozy Finansowej mają wpływ inwestycje długoterminowe, w tym bardzo znacząca 
budowa szkoły podstawowej w Różynach. Okres jej realizacji został ujęty w latach 2023-
2025. Dodała, że wszystkie wartości przyjęte w WPF zostały szczegółowo omówione 
podczas posiedzenia Komisji.  
 

       Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA 
- 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta 
jednogłośnie i nadano jej nr LXXXIV/492/23. 
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4) w sprawie budżetu Gminy Pszczółki na 2024 r.  
 

Pan Wójt odczytał uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej  
w Gdańsku z dnia 20 listopada 2023 r., w której pozytywnie zaopiniowano projekt uchwały 
budżetowej Gminy Pszczółki na 2024 rok oraz możliwość sfinansowania deficytu budżetu.  
 

Projekt uchwały zreferowała p. M.Grala-Wierzba. 
 

       Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA 
- 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta 
jednogłośnie i nadano jej nr LXXXIV/493/23. 

 

Pan Wójt podziękował radnym za przyjęcie uchwał oraz za merytoryczne spotkania  
i komisje, które towarzyszyły przygotowaniu budżetu na przyszły rok. Powiedział, że będzie 
on rekordowy pod względem inwestycji, ponieważ sięga 35.000.000 zł  
 

5) w sprawie udzielenia dotacji celowej na renowację i konserwację zabytkowych organów  
 

Pani Olga Laskowska powiedziała, że uchwała jest związana ze zmianą uchwały 
podjętej w sierpniu br. i polega na wykazaniu w kwocie dotacji minimalnego wkładu 
własnego w wysokości 20.500 zł, co wynika z zapisów wstępnej promesy udzielonej Gminie 
z Rządowego Programu Ochrony Zabytków. 
 

Radny Krzysztof Kutkowski poprosił o potwierdzenie, że są to pieniądze otrzymane 
z zewnątrz w formie dotacji, które Gmina bezpośrednio przekazuje Parafii.  
 

Pani O.Laskowska powiedziała, że przekazujemy kwotę 1.000.000 zł udzieloną w ramach 
Rządowego Programu Ochrony Zabytków, natomiast 20.500 zł to kwota minimalnego 
wkładu własnego i ona również musi być przekazana w formie dotacji celowej. Dodała, że 
fizyczne pozyskanie tych środków jest jeszcze dalekie. Po przeprowadzeniu zapytania 
ofertowego składa się wniosek o udzielenie ostatecznej promesy inwestycyjnej i na jej 
podstawie można podpisać umowę z wykonawcą. O wypłatę środków występuje się na 
poszczególnych etapach realizacji zadania.  
 

Pan Wójt zapewnił, iż nie ma zagrożenia, że gdyby coś nie wyszło, Gmina musiałaby 
wyłożyć kwotę 1.000.000 zł z własnego budżetu.  
 

       Do projektu uchwały nie było innych pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady 
Gminy zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji        
13 radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie 
było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXXIV/494/23. 
 

6) w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi w roku 2024  
 

    Pani M.Grala-Wierzba powiedziała, że projekt uchwały przewiduje pokrycie części 
kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi z dochodów własnych Gminy, 
niepochodzących z pobranej opłaty, w wysokości 688.000 zł. 
 

Radny Ryszard Pstrągowski powiedział, że jakiś czas temu, ustalając wysokość opłat za 
śmieci mówiliśmy, że dopłaty trzeba likwidować. Kwota 700 tys. zł jest dla Urzędu dużą 
kwotą, ale po rozłożeniu jej na ilość gospodarstw domowych, byłaby to złotówka czy dwa 
złote miesięcznie więcej dla mieszkańców.  
 

       Do projektu uchwały nie było innych uwag ani pytań, w związku z czym Przewodni-
cząca Rady Gminy zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXXIV/495/23. 
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7) w sprawie Lokalnego programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2024  
 

Pani Beata Nowakowska - Kierownik GOPS, powiedziała, że Minister Rodziny               
i Polityki zaakceptował do realizacji w 2024 r. program „Korpus Wsparcia Seniorów”. To 
element polityki społecznej państwa w zakresie wsparcia na rzecz seniorów 60+, 
niesamodzielnych ze względu na wiek i stan zdrowia. W bieżącym roku realizujemy nasz 
lokalny program w postaci teleopieki (opaski bezpieczeństwa) i planujemy jego kontynuację 
w roku przyszłym. W tym celu konieczne jest podjęcie przez Radę Gminy uchwały.   
 

Radny R.Pstrągowski zapytał o ilość opasek, które planuje się kupić. Zaproponował, aby 
bardziej je rozpromować, ponieważ ludzi starszych bardzo trudno namówić na takie opaski,  
 

Pani B.Nowakowska powiedziała, że w tym roku zakupiliśmy 20 opasek i tyle osób je 
otrzymało. Są osoby, które z oporem przyjmowały to urządzenie, ale z czasem przekonały 
się do niego. Mamy 2 osoby, które ich nie używają i zwrócą je nam. Od stycznia planujemy 
podtrzymać tę liczbę i dalej opłacać ze środków własnych abonament. Gdy zostanie 
ogłoszony nabór wniosków, będziemy wiedzieli o jaką kwotę możemy się ubiegać. 
Chcielibyśmy dokupić 10 opasek i opłacać 30 abonamentów. Dodała, że wymagany wkład 
własny wynosi 20%. 
 

Radny Krzysztof Kutkowski pozytywnie wypowiedział się na temat tego urządzenia, 
ponieważ użytkuje je członek rodziny. Jedyna uwaga dotyczy żywotności baterii - ok. 1 
tygodnia oraz czasu ładowania - jest to problem dla starszych ludzi.  
 

Pani B.Nowakowska powiedziała, że nasz rynek jest zalany chińskimi artykułami, a to jest 
polski produkt i żywotność baterii jest i tak znacznie dłuższa niż innych. Robiąc rozeznanie 
na rynku te opaski miały najlepszą opinię - to proste urządzenia, mające tylko jeden 
przycisk. 
Pan Wójt powiedział, że Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej przeprowadza „filtrację” osób 
najbardziej potrzebujących, ponieważ sytuacje w rodzinach są bardzo różne. Wiemy już, że  
program jest dobrze oceniany i dlatego w miarę posiadanych środków planujemy jego 
rozszerzenie.  
Pani B.Nowakowska poinformowała, że koszt zakupu jednej opaski w br. wyniósł 680,40 zł, 
natomiast abonament to kwota 30,00 zł za 1 opaskę miesięcznie. 
 

       Do projektu uchwały nie było innych pytań, w związku z czym Przewodnicząca Rady 
Gminy zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 
radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXXIV/496/23. 
 

8) w sprawie Regulaminu przyznawania stypendium i nagrody Wójta Gminy Pszczółki za 
wysokie wyniki w nauce  
 

Pani Anna Ochmińska powiedziała, że do obowiązującego od kilku lat regulaminu 
proponuje się wprowadzenie dwóch zmian: przyznanie przez Wójta dodatkowej nagrody 
rzeczowej dla uczniów za szczególne osiągnięcia edukacyjne o wartości do 250 zł oraz          
dodanie w samym wniosku komórki z numerem PESEL. 

 

Radny K.Kutkowski powiedział, że czas podjąć dyskusję na temat wysokości stypendiów, 
ponieważ te kwoty od kilku lat się nie zmieniły, a ranga pieniądza znacznie zmalała.  
Pan Wójt poprosił, aby ten temat znalazł się w planie prac Komisji Oświaty w przyszłym 
roku. 
 

       Do projektu uchwały nie było innych uwag ani pytań, w związku z czym Przewodni-
cząca Rady Gminy zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych 
na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących 
się nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXXIV/497/23. 
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9) zmieniająca uchwałę nr XXX/193/20 z dnia 17 listopada 2020 r. w sprawie wyznaczenia 
obszaru i granicy aglomeracji Pszczółki  
 

Projekt uchwały zreferowała p. Anna Staszenko - pracownik Spółki Eco Probe. 
Powiedziała, że zostały wprowadzone aktualne dane dotyczące ilości mieszkańców podłą-
czonych do kanalizacji i posiadających zbiorniki bezodpływowe, zaktualizowano ładunek 
zanieczyszczeń przekazany przez zakłady przemysłowe oraz ilość miejsc noclegowych na 
terenie gminy. Ze względu na modernizację oczyszczalni ścieków w Pszczółkach oraz 
rozbudowę kanalizacji sanitarnej złożono wniosek i uzyskano nowe pozwolenie 
wodnoprawne. Przygotowana uchwała została zaktualizowana o zapisy nowego pozwolenia 
w zakresie RLM przepustowości i projektowanej wydajności - te dane zostały zawarte  
w tabelach załączonych do uchwały.  
Radny R. Pstrągowski powiedział, że Komisja Gospodarcza jednogłośnie przyjęła projekt 
uchwały.  
 

      Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA 
- 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta 
jednogłośnie i nadano jej nr LXXXIV/498/23. 
 

10) w sprawie zasad przeznaczania do sprzedaży nieruchomości gruntowych oddanych  
w użytkowanie wieczyste oraz szczegółowych wytycznych sprzedaży nieruchomości grun-
towych na rzecz ich użytkowników wieczystych  
 

Pani Anna Szymecka-Jocz powiedziała, że projekt uchwały został przygotowany  
w związku ze zmianą ustawy o gospodarce nieruchomościami, która weszła w życie z dniem 
31 sierpnia br. W okresie czterech miesięcy należy podjąć uchwałę w sprawie zasad 
przeznaczania do sprzedaży nieruchomości gruntowych oddanych w użytkowanie wie-
czyste oraz szczegółowych wytycznych ich sprzedaży. Projekt uchwały został szczegółowo 
omówiony na posiedzeniu Komisji Gospodarczej, która zaopiniowała go pozytywnie.   

 

Radny R.Pstrągowski powiedział, że Komisja Gospodarcza zaopiniowała projekt uchwały 
czterema głosami ZA i jednym głosem przeciw. W jego ocenie ta uchwała nie jest transpa-
rentna, choć jest zgodna z przepisami. Do tej pory wszystkie uchwały dotyczące sprzedaży 
ziemi przechodziły przez Radę Gminy, a w tym przypadku Wójt jednoosobowo może 
dokonać sprzedaży po spełnieniu przez użytkownika określonych warunków. Rada Gminy 
nie będzie miała kontroli nad tym, co zostało sprzedane. 
 

Pan Wawrzyniec Rybak - radca prawny, powiedział, że ustawodawca przewidział, iż radni 
mają określić pewne zasady sprzedaży, jednakowe dla wszystkich użytkowników wieczys-
tych nieruchomości dotychczasowych, żeby żaden przypadek nie był rozstrzygany 
jednostkowo. Określając te zasady radni z samego założenia dają Wójtowi upoważnienie 
do sprzedaży nieruchomości. W sytuacji, kiedy nie jest spełniony jakiś warunek, sprzedaż 
może nastąpić wyłącznie za zgodą Rady Gminy.   
Pani A.Szymecka-Jocz powiedziała, że przepisy wynikające ze znowelizowanej ustawy 
dotyczą jedynie tych podmiotów, które złożą wniosek i to prawo przysługuje im w okresie 
jednego roku od momentu wejścia w życie ustawy, tj. do 31 sierpnia 2024 r. Podkreśliła, że 
nie nastąpi to z mocy prawa. Dodała, że na dzień dzisiejszy wpłynął jeden taki wniosek.   
Radny K.Kutkowski poprosił o potwierdzenie, że jeżeli użytkownik wieczysty wystąpi 
z wnioskiem o wykup użytkowania wieczystego, to my mamy obowiązek dokonać sprzedaży 
po spełnieniu przez niego warunków opisanych w uchwale.  
Pan Mecenas potwierdził to.  
 

Radny Tomasz Nowosad zapytał, jak wygląda złożenie takiego wniosku - czy wyłącznie  
w wersji papierowej, czy można go złożyć elektronicznie, czy jest opracowany druk? Czas 
na złożenie wniosku jest krótki, więc warto byłoby, aby mieszkańcy wiedzieli co ma zawierać. 
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Pani A.Szymecka-Jocz odpowiedziała, że wniosek składa się w formach dopuszczonych  
w Urzędzie i musi on zawierać określone informacje dodatkowe - nr KW, od kiedy jest 
użytkowanie wieczyste, na jaki procent zostało ono oddane. Opracowanego druku nie 
mamy, ponieważ każda sytuacja jest inna. Nie mamy wielu użytkowników wieczystych             
i zawsze otrzymają w Urzędzie pomoc i poradę. 
 

       Innych pytań ani uwag nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy 
zarządziła głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, 
wynik głosowania: ZA - 12 radnych, PRZECIW - 1 radny (Ryszard Pstrągowski), osób 
wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta i nadano jej nr LXXXIV/499/23. 
 

11) w sprawie warunków udzielania bonifikat od ceny sprzedaży nieruchomości gruntowych 
na rzecz ich użytkowników wieczystych  
 

Pani A.Szymecka-Jocz powiedziała, że projekt uchwały jest nierozłącznie związany  
z uchwałą, która została podjęta przed chwilą. Bonifikata dotyczy wykupu użytkowania 
wieczystego złożonego na wniosek użytkownika wieczystego. Projekt uchwały zawiera 
przypadki, w których zostanie udzielona bonifikata poszczególnym podmiotom i wyszcze-
gólniła je. W każdym z trzech przypadków bonifikata wynosi 10% (omyłkowo w uchwale  
w pierwszym punkcie zostało wpisane 90%).  
 

Radny Waldemar Walejko zapytał, czy uchwała, tak jak poprzednia, będzie obowiązywała 
przez 1 rok? 
Pani A.Szymecka-Jocz odpowiedziała twierdząco.  
 

Radny R.Pstrągowski powiedział, że Komisja Gospodarcza jednogłośnie potwierdza tę 
uchwałę z poprawką w treści pkt.1 ppkt 1 z 90% na 10%. 
 

        Innych pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła 
głosowanie za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik 
głosowania: ZA - 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała 
została podjęta jednogłośnie i nadano jej nr LXXXIV/500/23. 
 

12) w sprawie nadania nazwy ulicy w Kolniku (działka nr 69/5)  
 

Pani A.Szymecka-Jocz powiedziała, że uchwała dotyczy nadania prywatnej działce 
drogowej w Kolniku nazwy „ul. Orzechowa”. Ulica ma początek od ul. Spacerowej. 
 

Radny R.Pstrągowski powiedział, że Komisja Gospodarcza jest za przyjęciem tej uchwały.  
 

       Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA 
- 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta 
jednogłośnie i nadano jej nr LXXXIV/501/23. 
 

13) w sprawie nadania nazwy ulicy w Skowarczu (działki nr 243/2, 243/8, 277, 431, 399, 
291/13, 290/3, 290/8, 291/1, 276/1 oraz część działki nr 276/2) 
 

Pani A.Szymecka-Jocz powiedziała, że podane w uchwale numery działek, z wyjątkiem 
dwóch pierwszych - nr 243/2 i nr 243/8, od 997 r. stanowią drogę ul. Jodłową. W jej 
odgałęzieniu w wyniku podziału geodezyjnego powstała droga wewnętrzna i zasadne jest, 
aby ten odcinek także nosił nazwę ul. Jodłowa.  
 

Radny R.Pstrągowski powiedział, że Komisja Gospodarcza jest za przyjęciem tej uchwały.  
 

       Pytań nie było, w związku z czym Przewodnicząca Rady Gminy zarządziła głosowanie 
za pomocą urządzeń elektronicznych. Obecnych na sesji 13 radnych, wynik głosowania: ZA 
- 13 radnych, głosów przeciw i wstrzymujących się nie było. Uchwała została podjęta 
jednogłośnie i nadano jej nr LXXXIV/502/23. 
IMIENNY wykaz głosowania radnych nad uchwałami został załączony do protokołu. 
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Ad. 3 Informacja Przewodniczącej Rady Gminy o działaniach podejmowanych w okresie 
między sesjami oraz o korespondencji wpływającej do Kancelarii Rady 
 

 Pani A.Staniewicz powiedziała, że do kancelarii Rady wpłynęła następująca 
korespondencja: 
1) wniosek osoby fizycznej, a następnie Pomorskiego Zarządu partii Polska Jest Jedna 
o zapoznanie się ze zmianami wprowadzonymi do ustawy Prawo geologiczne i górnicze, 
oraz interwencję w tej sprawie,  
2) informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za roku szkolnym 2022/2023,  
3) informacja o oświadczeniach majątkowych za 2022 r. złożonych do Wójta Gminy 
Pszczółki, w których nie stwierdzono nieprawidłowości, 
4) informacje od Naczelników Urzędów Skarbowych o wynikach analizy oświadczeń mająt-
kowych kierowników jednostek organizacyjnych Gminy Pszczółki oraz złożonych korektach. 
 

 Poinformowała, że dokonała analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez rad-
nych za 2022 r. i nie stwierdziła nieprawidłowości. Drugi podmiot dokonujący analizy oświad-
czeń majątkowych - Naczelnik Urzędu Skarbowego w Pruszczu Gdańskim, wykazał pewne 
nieprawidłowości u kilku radnych oraz u Pana Wójta i poinformował, że podejmie działania 
zmierzające do ustalenia stanu faktycznego.   
 

 Pan Wójt powiedział, że w jego przypadku wątpliwości wynikały głównie z faktu 
zmiany w minionym roku stanu cywilnego, co zostało już wyjaśnione.  
 

Ad. 4 Informacja z działalności Wójta w okresie między sesjami 
 

    Pan Wójt przekazał informację o swojej działalności w okresie od ostatniej sesji zwy-
czajnej, tj. od 28 sierpnia br., w formie prezentacji multimedialnej. Poinformował radnych o:  
1) podpisaniu umowy na rozbudowę sieci wod.-kan. w gminie, 
2) wręczeniu aktów mianowania 7 nauczycielom oraz aktów powołania 3 dyrektorom  
    placówek oświatowych, 
3) uczestnictwie w obchodach 84 rocznicy wybuchu II wojny światowej, 
4) uczestnictwie w uroczystościach rozpoczęcia roku szkolnego 2023/2024, 
5) udziale w spotkaniu w ramach „Metropolitalnej Przestrzeni Kultury” w Cieplewie, 
6) IX turnieju KGW, podczas którego nasza gminę reprezentowały „Kolniczanki”, 
7) podpisaniu umowy z Fundacją Most the Most na kwotę 1 mln zł z przeznaczeniem na  
    przebudowę budynku dawnej szkoły w Kolniku na świetlicę, 
8) obchodach Dnia Edukacji Narodowej, 
9) Hubertusie w miejscowości Ulkowy, 
10) spotkaniu z emerytowanymi nauczycielami, 
11) finale projektu „Młodzi Duchem”, 
12) pasowaniu na uczniów szkół podstawowych,  
13) spotkaniu informacyjno-konsultacyjnym dot. rozbudowy sieci wod.-kan. w Skowarczu, 
14) nasadzeniach w ramach projektu „Pszczeli ogród zmysłów”, 
15) obchodach Święta Niepodległości, 
16) spotkaniu ze wszystkimi laureatami konkursu „Nasz Zabytek” Fundacji Most the Most  
      w Warszawie, 
17) zakończeniu termomodernizacji Szkoły Podstawowej i Przedszkola Gminnego 
     w Pszczółkach,  
18) inauguracji programu „Pszczoła Bohater”, 
19) wizytach u Jubilatek (pani lat 99 i dwie panie lat 91), 
20) Powiatowej Spartakiadzie Seniorów w Tczewie, 
21) wywiadzie w Radio Gdańsk, 
22) Zabawie Andrzejkowej na rzecz niepełnosprawnej Gabrysi, 
23) Zabawie Andrzejkowej dla Seniorów, 
24) Dniu Ziemniaka w Skowarczu, 
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25) przekazaniu dotacji dla Powiatu Gdańskiego, 
26) udziale w Pomorskim Forum Inicjatyw Samorządowych, 
27) Mikołajkach Sołeckich i Gminnych w Bibliotece Publicznej, 
28) XI Powiatowym Stole Bożonarodzeniowym, podczas którego KGW Ulkowianki zdobyły  
      I miejsce w kategorii wystroju stołu,  
29) Spotkaniu Świątecznym w Sołectwie Ulkowy, 
30) INWESTYCJACH:  

- opracowaniu dokumentacji na budowę świetlicy wiejskiej w miejscowości Ostrowite,  
- w trakcie przygotowywania są przetargi na przebudowę budynku dawnej szkoły na 
świetlicę w Kolniku oraz na budowę świetlicy w Ulkowych wraz z wyposażeniem, 
- zrealizowanych inwestycjach wodociągowych: w Pszczółkach przy ul. Sadowej, gen. 
Hallera, Perłowej i Kasztanowej, 
- przejęciu sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej: w Kleszczewku przy ul. Kalinowej  
  oraz w Pszczółkach przy ul. Nektarowej, 
- uzyskaniu dofinansowania w wysokości 750.000 zł na działanie Gminnej Komunikacji  
   Autobusowej w latach 2024-2028, 
- uzyskaniu dotacji w wysokości 320.720 zł na modernizację oświetlenia na terenie gminy,  
   obejmującego wymianę 211 szt. nieefektywnych energetycznie opraw na oprawy LED). 
 

  Pan Wójt podsumował 5 lat swojej kadencji, podczas której udało się pozyskać środki 
pozabudżetowe w wysokości 56.000.000 zł, przebudować 16 dróg gminnych łącznie  
o długości 6.260 mb i wykonać 132 ważne zadania inwestycyjne. 
 

Ad. 5 Wolne wnioski i informacje 
 

1. Pan Jarosław Juchniewicz - Radny Powiatu Gdańskiego, powiedział, że wcześniej będąc 
radnym tej gminy głosował nad budżetem wysokości ok. 30 mln zł, dzisiaj radni głosowali 
nad budżetem sięgającym 90 mln zł, co robi wrażenie i pokazuje jak dynamicznie gmina się 
rozwija. Pogratulował podjęcia uchwały budżetowej, ale także podziękował radnym za 
przychylność wobec inwestycji przebudowy drogi powiatowej Różyny-Ulkowy-Żelisławki, na 
której skorzystają wszyscy mieszkańcy gminy. Ta inwestycja, ale także fakt stacjonowania 
całodobowo pogotowia ratunkowego przy dworcu PKP w Pszczółkach jest przejawem 
dobrych relacji Pana Wójta i Starosty Gdańskiego. Dodał, że jednostka pogotowia jest jedną 
z pięciu stacjonujących na terenie powiatu, a od stycznia ma powstać kolejna w Cedrach 
Wielkich. W imieniu własnym oraz Starosty Gdańskiego złożył wszystkim życzenia 
świąteczne.  
 

Pan Wójt powiedział o planie wspólnej ze Starostwem budowy chodnika przy ul. Sportowej 
w Pszczółkach, na odcinku od ul. J.Korczaka do ul. Rowerowej.  
Pan J.Juchniewicz powiedział, że Powiat posiada już dokumentację projektową na wyko-
nanie tego chodnika, teraz pozostaje pozyskać środki zewnętrzne i ruszyć z inwestycją.  
 

2. Radna Marta Grzeszczyk zgłosiła następujące sprawy: 
- w Kleszczewku na ul. Pomorskiej jest problem z popękanym asfaltem, 
- na ul. Daglezjowej po przebudowie gazociągu powstały zapadliska, 
- na placu zabaw w Kleszczewku są suche drzewa, które trzeba usunąć. 
 

3. Radna Krystyna Szulc: 
- poprosiła, aby pamiętać o zapraszaniu Wicestarosty Pani Marzeny Biernackiej na nasze 
uroczystości, 
- zgłosiła problem ul. Pieszej w Pszczółkach, którą uczęszczają dzieci do szkoły - jest tam 
niebezpiecznie, ze zniszczonych i popękanych płyt YOMB wystają druty,   
- podziękowała Panu Wójtowi za zakończenie prac związanych z termomodernizacją szkoły 
i przedszkola - z ul. Szkolnej zniknął piec „kopciuch”, a w placówkach oświatowych jest 
ciepło. 
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4. Radny Przemysław Jaskólski powiedział, że: 
- na ul. Modrzewiowej w Skowarczu po deszczach i w czasie roztopów powstają duże 
rozlewiska, które uniemożliwiają komunikację pieszym oraz rowerzystom. Ponadto między 
dwupasem wykonanym z płyt YOMB na tej ulicy powstały duże zapadliska - poprosił, aby 
to sprawdzić w terenie i podjąć działania, 
- bardzo trudna sytuacja jest także na ul. Cyprysowej, która w związku z dość dużym jej 
nachyleniem wymaga wzmocnienia.   
 

5. Radny Piotr Pestka zwrócił się z prośbą o poprawę nawierzchni dróg w Rębielczu. 
 

6. Radna Wioleta Bizior: 
- wyraziła zadowolenie z tego, że w przyszłym roku ruszy przebudowa ul. M.Kopernika 
w Pszczółkach, 
- zapytała o zgłaszany już problem oświetlenia na Trakcie Cysterskim.  
 

7. Radny Sławomir Ziętek powiedział, że: 
- na ul. Łąkowej w Skowarczu niedawno był robiony przekop kolektora i nawierzchnia drogi 
się zapadła, co trzeba niezwłocznie naprawić, 
- naprawy nawierzchni wymaga także ul. Kwiatowa. 
 

8. Radny Ryszard Pstrągowski zgłosił konieczność remontu ul. Różana Góra oraz ul. 
Chabrowej i Świerkowej.  
 

9. Przewodnicząca Rady: 
- powiedziała o potrzebie naprawy ul. Jarzębinowej i Parkowej w Ulkowych, 
- kolejny raz zgłosiła problem zapadniętej i niezabezpieczonej studni w ul. Czereśniowej,   
- powiedziała, że drogi gminne w Sołectwie Ulkowy są tak położone, iż materiał wywożony 
do ich utwardzenia podczas opadów deszczu spływa na drogę powiatową, w związku z 
czym trzeba pomyśleć jak to kompleksowo zabezpieczyć. 
 

10. Radny Krzysztof Kutkowski zapytał o remizę strażacką - czy mamy jakiś pomysł lub 
wizję w kwestii jej rozbudowy? 
 

   Pan Wójt ustosunkował się do zgłoszonych spraw: 
1) ul. Pomorska w Kleszczewku - było spotkanie z projektantem branży drogowej i okazało 
się, że temat jest szerszy i bardziej skomplikowany. Samo wykonanie lekkiego frezu 
i położenie nowej kilkucentymetrowej warstwy bitumicznej nie załatwi sprawy. Musimy 
sprawdzić co się dzieje pod spodem i czekamy na orientacyjną wycenę, by wiedzieć o jakiej 
kwocie mówimy;  
2) odbyło się także spotkanie z jednym z mieszkańców Kleszczewka wraz z Panią Sołtys  
w sprawie części chodnika przy ul. Pomorskiej (sprawa zgłaszana wcześniej) - do tematu 
przystąpimy w przyszłym roku, 
3) zapadlisko na ul. Daglezjowej zostanie sprawdzone,  
4) suche drzewa zgłosimy do wycinki 
5) w kwestii ul. Łąkowej i Kwiatowej  - poprosił, aby po sesji podać szczegółowe informacje, 
6) w przyszłym roku jest przewidziane zakończenie wykonania dokumentacji projektowych 
dla ul. Kwiatowej i Modrzewiowej, i uzyskanie pozwolenia na budowę, wówczas poznamy 
koszty realizacji inwestycji; 
7) ul. Piesza nie była w ostatnich latach naszym priorytetem, tylko ul. Wspólna 
8) ul. Chabrowa i Świerkowa - w poprzednim roku złożyliśmy wniosek do Urzędu Marszał-
kowskiego o dofinansowanie w ramach projektu „Dojazd do pól rolników”, ale z tego projektu 
nie będziemy aplikować. Poszukamy innego źródła finansowania; 
9) drogi w Rębielczu - mamy 2 priorytety: modernizacja ul. Podjazdowej i ul. Zacisze, które 
są w krytycznym stanie;  
- oświetlenie deptaku cysterskiego - tu jest kwestia baterii, akumulatorów; 
- ul. Jarzębinowa i Parkowa - zaczniemy od uporządkowania zieleni w pasie ul. Jarzę-
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binowej i jej poszerzenia. W wyniku realizacji inwestycji drogowych odzyskamy część płyt  
i jeśli będzie to satysfakcjonowało mieszkańców, położymy je;  
10) budynek OSP w Pszczółkach - w styczniu odbędzie się spotkanie ze strażakami  
w kwestii poszerzenia działki, ponieważ rozważamy wykup sąsiednich nieruchomości. 
Zgodnie z kosztorysem i dokumentacją projektową, rozbudowa remizy została wyceniona 
na 6 mln zł, a teraz będzie znacznie więcej. Będziemy szukali możliwości pozyskania 
środków w wysokości 80%- 90% wartości inwestycji, wówczas przystąpimy do jej realizacji.  
 

 Pan Jarosław Juchniewicz powiedział, że zgłosił projektantowi problem spływania ziemi 
z dróg gminnych w Ulkowych na drogę powiatową oraz konieczności przebudowy wjazdów 
i wykonania ich z asfaltu. W temacie remizy strażackiej powiedział, że OSP to jedyna 
jednostka na terenie naszej gminy, strażacy prężnie działają i ma deklarację Starosty, że 
Rada Powiatu postara się pomóc w tej sprawie. W kwestii bezpieczeństwa i ochrony 
zdrowia poinformował, że pojawiła się możliwość wykupu Hotelu Górski na wylocie  
z Pruszcza Gdańskiego. Rada Powiatu podjęła uchwałę o jego wykupie, żeby przenieść 
tam Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie oraz mieszkania chronione i dzięki temu 
przystąpić do rozbudowy budynku obecnego pogotowia ratunkowego.  
 

 Radny Waldemar Walejko powiedział, że gdyby nie było możliwości rozbudowy remizy, 
to warto pomyśleć o wykupie terenu obok i opracowaniu nowego projektu, w którym byłoby 
ujęte także pogotowie ratunkowe. W ten sposób w jednym miejscu powstałoby centrum 
ratownictwa obejmujące wszystkie służby: straż pożarną, pogotowie ratunkowe i policję. 
 

Ad. 6 Zamknięcie obrad. 
 

     Przewodnicząca Rady Gminy A.Staniewicz złożyła życzenia świąteczne, podziękowała 
wszystkim za udział w sesji Rady i zamknęła obrady słowami: ”Zamykam obrady LXXXIV 
sesji Rady Gminy Pszczółki”. 
 

Sesja zakończyła się o godz.10:40. 
 

Na tym protokół zakończono i podpisano. 

 
Protokółowała: D.Gromadzka                 PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 
 

 

                                                                                            /-/ Anna Staniewicz 

 
 
 
 
 Niniejszy protokół został zatwierdzony podczas LXXXVII sesji Rady Gminy Pszczółki           

w dniu 28 marca 2024 r. 

 
   PRZEWODNICZĄCA RADY GMINY 

 

 

                                                                                             /-/ Anna Staniewicz 

 


